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A kővetkező hetek sorsdöntő 
jelentőségűek lesznek

GÖbbels
ítifcrsek
politikái

miniszter véleménye szerint Németország ellenségeinek cselekedniük kell, kény* 
megindítani az inváziót - Salazar álamelnök beszéde Portugália kői­

éről A végsőkig kiéleződött a svéd - amerikai feszültség — Elfogadta a képviselő- 
ház a mandátumok meghosszabbiíásáról szóló törvényjavaslatot

Gőbbels dr. birodalmi prop-ígaud»miniszter a Reich e heti 
izámabsn megjelent cikkével síre a kérdésre válaszol, meg 
kell e icdifaoiok a szövetkezett hatalmaknak az inváziót, ha 
el akarják érn< céljukat v»gy pedig az események mesterséges 
fcalogaiáiéval is el tudják érni ezt a céif. A választ Gőbbels 
miniszter erre a kérdésre abbén foglalja össze, hogy Német­
ország ellenségeinek kétségkívül cseieked' iök kell és meg keli 
indítaniok az invázió .

— A bnt men tali ás számára bizonyára közelebbiek vő 
lenne, hogy meg hosszabb ideig haüogassák az invázió', mert 
Londonban f.v hiszik, hogy akkor majd kedvezőbb feltételei 
lesznek a vállalkozásnak — írja Gőbbels dr — Kérdés azon- 
bar hogy Arsgla mr-g eheti-e ezt poliiikaii&g s.ijaí népével és 
a szövetséges Szovjetunióval szemben. Ami az angol népet 
illeti, kétségtelen, hogy a háborús fáradtság az angoloknál a 
legnagyobb, nem azért, mert ők szenvednek legmkább a hábo 
ni kihatásai cniat-’, Gí-nein azér , jner? nincs olyan háborús cél 
kitűzésük, amely idkesitke'ué, vagy legalább is összetarthatná 
a nsgy tömegekéi. Ez a baj napról napra mindjobban meg- 
nyilvánul.

— A Szovjetunió sincs többé abban a helyzetben, hogy 
tfetsi.es szerinti ideig vr-rhasáou. Másszóval: Ha a mostani há 
ború sltalános f?;'ődészi vonalárak egyáltalán van még értelme, 
akkor Angliái po'iüLei szükségszerűen olvan katonai kalandba 
kényszeríti bele, amelyben e; elképzelhető legnagyobb kccká 
latnak keli kitennie nemzeti eie ét. Az angol vezetőség nyilván 
tisztában ver ozra-. hogy szövet ségestár sark még csak nem is 
esicalná' tu ságo an. ha ez a vállalkozás Angba életébe ke­
rülne. Sőt ellenkezőleg. már most lesben áííeuak, hogy kive- 
hessrk részüket az örökségből.

Az eljövendő r.agy katonai összecsapást Gőbbels dr. a 
nén?t nép legsúlyosabb megpróbáltatásának nevezi s a követ­
kezőkéi írja :

— Ez a háború a mi legnagyobb, de egyúttal utolsó esé­
lyünk is. A német történelem folyamán nemzeti sorsunk bizo­
nyára méíy sohasem függött olyan kevés sűrített döntéstől, mint 
ma. Ezek a döntések véglegesen határoznak életünk, vagy ha 
lálunk fölö't. Most és az előttünk fekvő válságos hetekben és 
hónapokban olyan nemzeti erőfeszítést kell kifejtenünk, amely 
mögött minden árnyékba kerül, ami eddig csak volt.

Ä keleti arcvonalon csak helyi 
csatározások voltak

A keleti arcvona! egész területén tegnap is tovább tartott 
a har*i szünet. A déli szárnynak csak néhány pontján került 
sor jelentéktelen helyi csatározásokra, így Bútortól nyugatra és 
a Kárpátok előterében. Német vadászok itt eredményesen zár­
tak le egy kisebb vállalkozást, amelynek során megsemmisítet­
ték a bolsevistáknak egy zászlóalját.

Portugália külpolitikája
A portugál állampárt ezévi második kongresszusának 

megnyitása alkalmából Salazar államelnök nagy beszédet gon­
dolt, amelyben a portugál külpolitika alapjaként a következő 
tételt jelölte meg: Fenn kell tartani az ibériai birodalom kor­
látlan szuverenitását, az ibériai népek barátságát és a Braziljával 
való vérrokonságot, azonkívül pedig be kell tartani az angol­
portugál szövetségi szerződésből folyó kötelezettségeket.

Salazar többizben nyomatékosan hangsúlyozta a semlege­
sek jogát, hogy békében élhessenek s sajnálkozásának adott 
kifejezést afölött, hogy ez ellen a jog ellen most erőszakot 
akarnak elkövetni.

A német állások még messze 
vannak Rómától

A nzbunói hídfő és a déli frontszakasz Tyrrheni tenger 
felé íső szárnya közötti tengerparti sáv kiürítése után a német 
állások jelenleg Anzionál kezdődnek és onnan húzódnék Cas- 
sinó északi térsége felé. A német katonai szóvivő csütörtöki 
közlése szerint az olaszországi német front „mindenesetre to­
vább; a is“ messze délre húzódik Rómától, az angolszász offen* 
ziva főcéljától.

Ä svéd-amerikai feszültség
Az a feszültség, am- !y * golyóscaapágyszáVitmányok kér­

désében az Egyesült Áiirmok és Svédország közölt megindult 
tárgyalások folyamán jelentkezett, újból kiélésedéit a göteborgi 
svtd golyóscsapé jegyárban felfedezett amerikai kereskedelmi 
kémkedés miatt. A svéd lapok ezt a kémkedési affért a leg­
jelentősebbnek mondják mindazok között, emelyek ebben a 
háborúban Svédországban előfordultak. Amint a svéd lapok 
rámu’ain&k arra. hegv a kémkedési affír erős árnyat vet a még 
mindig be nem fejezett golyóscsapágy tárgyalásra, a svéd. sejtó 
amerikai tudósításai arról számolnak be, hogy amerikai körök 
ben komolyan számolnak Griffes küldetésének meghiúsultával.

Abban az esetben, hogy ha a stockholmi tárgyalás nem 
vezet eredményre, at Egyesült Albinok a legélesebben reagál 
nának. Elsősorban bizonyos, hogy az Egyesült Államok gazda- 
sági megtorlás’ alkaimaraánek Svédországgal szemben. Hogy 
amerikai részről a svéd golyóscsapágykiviiei kérdését igy gon­
dolják megoldani, kitűnik az Aftonbladetben közölt egyik levél 
bői amely a New York Herald Tribune ban jelent meg. Ez a 
levél nyihan kimondja, hogy Amerika abban az esetben, ha 
Svédországtól nem kap „kielégítő kezességet", kénytelen lesz a 
svéd golyóscsapágygyárakaí szétrombolta.

Németország nem tud a Bulgáriához
intézett szovjet ultimátumról

*

Az egyik angol hírszolgálati iroda jelentésére, amely sze­
rint a Szovjetunió szerdán egy csütörtök éjjel lejáré ultimátum­
szerű jegyzéket nyújtott át Szófiában azzal a követeléssel, 
hogy Bulgária szakítsa meg összeköttetéseit Németországgal, 
ellenkező esetben a Szovjetunió megszakítja Bulgáriával a dip­
lomáciai kapcsolatokat, a Wilhelmstrassea azzal feleltek, hogy 
oerp tudnak róla. A kormányátalakítással eredetileg megbízott 
Kalló v szobrán je elnök eddig még nem tud a tisztázni a kor­
mányalakítás elé gördülő személyi nehézségeket. E pillanatban 
még nem tudják, mennyire fog terjedni a jelenleg még kormá­
nyon lévő Bozsilov kormány átalakítása.

Legújabb jelentések a háborús 
és politikai eseményekről

Csütörtökön este klubnap volt a Magyar Éle! Párijában, ame­
lyen nagy számban jelentek a párt vezetői, az államtitkárok és a 
képviselők. A pártból ismét több képviselő lépett ki.

Csütörtökön délután értekezletei látott a Magyar Meguju.és 
Pártja, amelyen teljes számban megjelentek a párt miniszter, ál­
lamtitkár. főispán és képviselő tagjai. Az értekezleten meleg ün­
neplésben részesítették vitéz Imrédv Bélát gazdasági minisztert ki­
nevezése alkalmából, akit Rajaiss Ferenc köszöntött. Vitéz Imrédy 
Béla pártvezeld adott tájékoztatást az általános helyzetről, majd 
O.éh G örgy képviselő felszólalása után vitéz Jaross Andor bel-
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ügyminiszter ismertette a z idókérdés mego dósával kapcsolatos 
intézkedéseket.

A képviselőház tegnap fo'ytstó'agos ülést tartott, amelyen 
részleteiben is elfogadta a kepvise ői mandátum meghosszebbi 
tásáról szóló törvényjavaslatot -

A csüiör öVi római lopok erről írnak, hogy merényletet kő 
vettek ei Clark tábornok, az 5. amerikai hadsereg parancsnoka 
ellen. A merénylete? hír szerint szebadságszerető olaszok hajtot­
ták végre, a tábornok sorsáról nincs közelebbi hír

A pénzügyminiszter reodeietet sdo't ki, emely szerint a zsi 
dók dohánytermelői engedélyét ju'ius 4 i<t meg kei! vonni. A hon­
védelmi miniszter rendelet« szerint a zsidó leventék a foglalkozás 
alatt viselni tartoznak a sárgn csillagot és karézalago?.

Az angol és a délolnszorszógi Bedogli párti hírszolgálati 
irodák azt a hirt kürtő ték világgá hogy Szlovákiái megszállták a 
német csapatok és a lakosság előlük n hegyekbe meneküli A 
hír e tegnap kiadott hiva'-eios szlovák jelentés szerint minden 
alapot nélkülöz és annak alaptalanságéról maga a szlovák nép 
győződhetett meg.

Eden legutóbbi alsóházi beszédében nyíltan elismerte hogy 
nincs meg a kellő bizalom a szovjet és oz angolszász szövetsé­
gesek között. Ismertette a bizalmatlanság okait, majd ezt han­
goztatta, nogv a jövőben a szövetségeseknek mir.dent el kell 
követniük sikerük érdekében.

Ankareben letartóztatták Ih'zan Sabis nyugalmazott tábor 
nokot aki középpontjában állott annak társaságnak, amely név­
telen levelekben erősen bírálta a kormány, a katonai hatóságok, 
az igazságszolgáltatás és egyes képviselők működését.

Tokiói jelentés szerint s japán csapatok elfoglalták az ellen­
ségtől Honnan tartományban Leyangot és 4000 foglyot ejtettek, 
nagymennyiségű hadianyagot zsákmányoltak

Ä német hadijelentés
Cisterns harci térségében erős ellenséges páncélos kötelékek 

észak felé tör?ek előre és így a harcok súlypontja Veletritől délre 
és keletre helyeződött ál, ahol elkeseredett küzdelem dúl ős a 
németek 80 angolszász páncélos? megsemmi-itettek. Litorriétói 
keletre a német állásokat a p;rticl be jebb helyezték ét, ahol 
visszaverték a brit amerikai támadásokul A Liri folyón étkeit ei 
fenséges erőkkel folynak a harcok. Az angolszász légierő olasz 
területek felett 18 repülőgépet vesztet?. Német harcirepüiők jő 
eredménnyel témad?ak Cassinotói nyugatra ellenséges készenléti 
állásodat és közlekedési csomópontokat. A keleti hadszíntéren 
helyi csatározások kivételével a nap nyugodtan teil el. A Krim 
déli részén német hs-eireyülők jő eredménnyel támadtak Dzsan- 
koj pályaudvarát, német és szövetséges re tülök Dubosszárit bom­
bázták. Az északnorvégiai partok melleit hetedó német hajókéra* 
vén ellen támadó 89 szovjet repülőgép közül német vadászok 
69, a hajók légvédelmi tüzérsége 1 gépet semmisitttí meg. Az 
amerikai légierő nyugati megszállt és a délnyugati német hstái- 
városok fölött 27 bombázót vesztett.

Vasá. n spra a szentesi MÁV
ellen veu kisorsolva a CsLe 
nek bajnní* i mérkőzése, ame­
lyet, tek ntetiel arra, hog? a 
csongrádi csrpät váloge'ot? já 
tékost ad s. Pünkösd első n&o- 
ján Makón szereplő délkerületi 
ifjúsági válogatott tnérkőz "S’-e. 
Ezt f> NB Ili. bajnok-i mérkő­
zést Pünkösd másnapjára ha­
lasztották el. így adta ki a CsLE 
a mérkőzést hirdető plaká'o 
kát is.

Közben azonban aként vél 
tozoit a helyzet, hogy a baj­
noki mérkőzést mégis m e g-

Pünkösd va­
ján, délután 3 órai 
nmeíyen a CsLE nél­

külözi ugyan ifjúsági váloga 
ro?t játékosát, Kovácsot, de a 
másnapi mérkőzésen viszont 
több k'-i-onajátékosa nem éli 
han? rendelkezésre, mert 
ugyanekkor Kiskunfélegyházán 
Ksionai vftíoga'ott mérkőzésen 
kell szerepelniük.

A CsLE SrMÁV bajnoki 
mérkőzése t$hát nem Pun 
kösd hétfőjén, hinein Pün­
kösd efső napján, vasár­
nap d. u. 3 órakor lesz.

Drága árat fizetnek a fatolvajok

Jókarban lévő permetező eladó, 
ért. a rendőrségen a 6 os sz. 
szobában. 726

Réiüst, bogrács, bödönök és 
bútorok eladok, ért. vasárnap 
délelőtt. Kétágú u. 19. 724

Megírta & Csongrádi Hirhp 
annakidején, hogy C zinke cd 
Imre Sugár utca 6 szám alatti 
lakos és Fehér Imre csongrádi 
kubikos nagyszombaton falopást 
követtek el. A város tulajdonát 
képező györfösi erdőből 16 éló 
nyárfát vágtak ki s azt saját 
részükre szándékoztak elszállt 
tani.

A ciendőrség a fatolvajokat 
elfogta s eljárást indított eile 
nük. A merész fatolvajok ügyét 
9 napokban tárgyalta a cson­
grádi járásbíróság.

A fatolvajok ellen a vád lo 
pás és hatósági közeg elleni 
erőszak vétsége volt, mert ma­
mikor Lévai János erdőőr, el 
fogta őket, szembeszálltak vele 
s megfenyegették, A vádlottak 
azzal védekeztek, hogy a fa 
lopást £»z erdőőr tudtával követ­
tek el. Lévai Janes erdőőr azon 
ban azt mondóba, hogy csak 
azt engedte meg nekik, hogv 
a földen lévő hulladékievelet 
vihetik el. Tehát teljesen távol 
ál! a bűncseiekménvtő! s abban 
semmi résre nem volt.

A hí-óság a bizonyítékok 
a apján Czinkóczi Imrét lopás 
és hatósági közeg elleni erőszak 
címén, tekintve többszörösen 
büntetett elő eleiére 6 hónapi 
börtönre ítélte.
Fehér Imre 2 hónapi fogházat 

kapott, Fehér Imre megnyugo­
dott az Ítéletben.

Az üíJvósz Cdnkóczi ügyé- 
, ben su^osbitásért, Czinkóczi 

Imre pedig enyhítésért jelentett 
be fellebbezést.

A lakások elsötétítése
bel és külterületen este 

10 órától reggel 4 óráig, 
úgy az utcai mint az ud­
vari lakásrészen kötelező, 
akár van zavaró repülés, 
akár nincs.

A házcsoport parancs­
nokok beosztása alapján 
az éjjeli ügyeleti szolgálat 
is kötelező.

A mulasztás mindkét 
esetben kihágást képez és 
súlyos büntetést von maga
Után!^^ ^ 1—IMHMIlilWII
Háztartási nika!mu/ottatkeresek, 
írt S p utc* 8. Usyonotí 15— 
16 éves f;u k ve ló jo minőségű 
tdvv.sv) öliönv eijsdó, valamim 
HáRMONÍUMOr nyári hóna
pókra bérce venné*. 623
Megbiih : t.' fővnitudó mindé 
neslányt felveszek, ért. Andréssv 
u, 26 sz. ^25
SZUDÁN! FŰMAG W» •? •
Brindza ve>?y •:* « kereskedése ben.

721
Lucerna knszá’ására/ napszámo- 
v kát. vagy részeseket kérésé«.
D; N =gypál; Kossuth u 11. < • >
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Segítsünk bombakárosult testvéreinken!
R pénzbeli adományokat átveszi, rendeltetési helyére juttatja 
és nyilvánosan. nyugtázza a Cső a arádé Hírlap szerkesztősége

Vasárnap 8 óraHcr 
esz a lmok 
szentmiséje

Mint lapuok szerdai szarná - 
bay közöltük, — Csougrádoa 
holnap, Pünkösd vasárnapján 
icsz 8 Hősök ünrv-pe, Az ün­
nepély műsora, mint azt velünk j 
most közölték, *z eredetileg j 
hirdetett műsortól annyiban ' 
változik, hogy a hősi ünnep 
előtt megtarisndó szemmise 
rém 9, hs.nem 8 órakor lesz. 
így tehát az egész Hősök 
ünnepe előbb kezdődik, amely­
nek megtartására az ünnepi 
szentmise u<áa kerül sor, a 
már előre roeghiráeíe'.t műsor 
szerint.

Hétfőtől kezdve
a közvetítő 
állomások is 
sugározzák a 
riasztást

A közönség köréből meg- 
nyilvánult kívánságnak meg- 
telelőén folyó hó 29 tői kezdő­
dően reggel 6 órától az éjjeli 
műsorzárásig terjedő időben 
a légoltalmi riasztásokat Buda­
pest I el egyidejűleg a közvetítő 
állomások is sugározni fogják. 
A lebonyolításnál esetleg fel 
lépő műszaki akadályok miatt 
azonban megtörténhetik, hogy 
egvik, vagy másik közvetítő 
állomásnál némelyik riasztás 
nem keiül kisugárzásra. Ezért 
a közvetítő állomásokon át 
történő riasztások csak kise­
gítő megoldásnak tekintendők, 
inig ezek hiteles közlése to­
vábbra is Budapest I hullám­
hosszán történik.

Előmozdítják
a házhelyeknek 
csereingatlanok 
utján való meg­
szerzését

A kormány rendeletét adott 
ki a házhelyek csereingatlanok 
utján való megszerzésének 
előmozdításáról. A rendelet 
szerint, ha az 1940. IV. t.-c 9. 
§-ának 1. bekezdése alapján 
házhelyek alakításának céljára 
ingatlanának átengedésére kö­
telezett személyt u földműve­
lésügyi miniszter ingatlanad 
kártalanítja, az á engedésre 
kijelölt ingatlanon fennálló 
terhek szempontjából rz át­
engedett ingatlan he-yébe a 
cserekárpótlásul kapott ingat­
lan és az esetleg készpénzben 
kapott kártalsuiiáai összeg lép. 
A telekkönyvi terhek átvitelé­
nek részletes szabályait az 
igazságügyminiazter rendelettel 
állapit ja meg.

—o—

A letgrö&idehh idén it&iűi 
m&&k&*dődtk s csongrádi

épitéma

Hozzájárult a minisztérium a szükséges 
területek kisajátításához

A vá?os képviselőtestületének 
egyik legutóbbi közgyűlésén ál 
iaiános helyeslés mellett jelen- 
leit e be Herke László dr. pol­
gármester, hogy e földművelés 
ügyi minisztérium — Szeder 
János országgyűlési képviselő 
közbenjáráséra —- 450 vagonos 
gebonatórházat akar építeni 
Csöng rád on és ehez megfelelő 
terület bizíe-siíását kéri. A köz 
gyű;és a kért területet á! is en- 
fedte és kimondatta, hogy ha 
a tulajdonosok nem haj andók 
azt átengedni, kisajátítja a város. 
A kistijóiitbsi eijáiás íefolylatú 
sóra megkérték a felsőbbható 
sági engedélyt és a határozat 
v~prehej!ásúia elrendelték h 
sürgőséget, ami azt jelenti, hogy 
a h liározeí a fellebbezésre

nyitveéiló határidő bevárása 
ne!kin terjesztendő fel a kisgyű 
léshez, illetve az illetékes mi­
nisztériumokhoz jóváhagyás vé 
végett

A hetárczeínak megfelelően 
Herke László dr. polgármester 
meg is tette a szükséges intéz­
kedéseket

A földművelésügyi miniszté 
rium ft csongrádi gabnnatárház 
felépítését a legrövidebb időn 

1 belül rneg is akarja kezdeni és 
az uj termés betakarításakor 
már üzembe is kívánja helyezni. 
Tegnap érkezett meg a polgár 
mesterhez az értesítés, amely 
szerint a kisajátítást a kormány- 
haté rág engedélyezte. A polgár- 
mester a terület biztosításéra 
irá*wu!ó intézkedéseit kiadta.

40 kilón aluli sertést bárki
eladhat és vásárolhat

A hivatalos lap közli a köz­
ellátási miniszter rendeletét, a 
mely szerint a beszolgáltatás! 
kötelesség teljesítésébe való 
beszámítás nélkül 40 kg- on 
aluli élősertést bárki eladhat 
vagy vásárolhat. ,JAz ilyen ser­
tés szállításához szállítási iga 
zolvány sem szükséges. A köz­
ellátási miniszternek a sertések 
forgalmát szabaddá tevő ren­
delkezése nem érinti azt a ko­

rábbi rendeletét, amely szerint 
a gazdakenyvvei ellátott gaz­
dálkodók részére vásárlási en­
gedély alapján, valamint köz- 
tenyésztési célokra, állami ak­
ciók céljára és jogosított keres­
kedők továbbá az Áilatforgii- 
mi központ részére junius 30 ig 
eladott 20 kilogramon felüli ser­
tés beszámít a gazdálkodók 
1943—44. évi beszoigáltatási 
kötelességének teljesítésébe.

Ä városi közellátási
bi&offsáo ülése

Kik firkálják be
a csengridi 
házak falait ?

A csongrádi közönség köré­
ben általános a panasz, hogy 
ismeretlen tettesek időnkéit 
újabban érdekes „szórakozási“
űznek Csongráden. Ugyanis 
éjszakánkén í, különösen a 
Kossuth utcán, többnyire a jól 
gondozott házak falait szénda­
rabbal s mésszel befirkálják 
és ezáltal megrongálják.

A mai időkben, «mikor olyan 
nehezen lehet smugyis messet 
és bárminemű más tisztítószert 
kapni, kétszeres gondot okoz 
a háztulajdonosoknak a faka­
rfás, Tehát mindenesetre 
megengedhetetlen £s elítélendő 
az a cselekvés, amit egyes 
magukról megfeledkezett egyé­
nek végeznek a falak hepisz- 
kííásávai. Arról pedig, hogy ez 
a panasz valóság mindenki 
meggyőződhet, aki csak egy­
ezer végigsétál a csongrádi 
főutcán. Szép fehérre meszelt 
falak vannak befirkálva kü­
lönféle jelszavakkal és ehhez 
hasonló szövegekkel. És mind­
ez nem is a zsidók, hanem a 
keresztény magyar házak fa­
lán vas.

Nem tudjuk, kik ezek az 
éjszaka „meszelő és firkáló“ 
egyének, de eme nem valami 
példás viselkedésűkből mieden 
józan lelfogásu magyar ember 
levonja magának a következ­
tetési.

Mivel a fenti közleményt 
több csongrádi lakos nevében 
tettük, ezúton felhívjuk a ha­
tóságok figyelmét, hogy az 
utcai faiak befirkálóit figyeljék 
meg * adják meg neki a meg­
érdemelt büntetést. Csongrádot 
a környék úgy ismeri mint az 
egyik legtisztább alföldi, tisza- 
parti várost, tehát nagy szép­
séghiba rajta, ha falai így 
össze vissza vannak firkába.

Ormos Lajos dr. árvaszéki 
ülnök, közellátási hivatalveze­
tő elnöklésével ülést tartott 
tegnap délelőtt -z a váro­
si közellátási bizottság. A bi­
zottság több adminisztratív és 
hivatali folyóügy letárgyaiása 
után megvitatta a december­
ben és januárbcn kiadott tál 
palási cipőjegyek érvényessége 
meghosszabbításának kérdéséi, 
mert azokat borhiány miatt a 
a csongrádi cipészek még nem 
válthatták be. A jegyek érvé­
nyességének meghosszabbítása 
a jövő héttől kezdve, déluiá 
nőnként történik a közellátási 
hívetelbsn és arról hirdet­
ményben tájékoztatja a pol­
gármester a Csongrádi Hírlap 
utján az érdekelteket.

Nem hosszabbítják meg az 
OMBI könyves munkások tál 
palási j -gyének érvényét, akik 
közben a Hangyától, — abban 
t;Z esetben, ha munkában van­
nak és jogosul'ak =i jegyre, —■

talpakat kaptak olcsó áron, 
az iskolák tanulói részére ki­
adott jegyek érvényességét, 
mert mindenütt megszűnt * 
tanítás és azoknak a jegyét, 
alyk közben akár fejelésre, 
akár kész cipő vásárlására .kap­
tak utalványt.

Megtörtént a mezőgazdasági 
munkásruházati akció kereté­
ben újabban Csengrédra kül­
dött anyagok szétosztása is. A 
rászorultság és méltányosság 
figyelembevételével szétosztot­
tak 139 bekecset, 110 nadrágot 
és sor kerül jótnmőségű, olcsó 
flanel kiadására, amit gverase 
keik számarányához képest 
kapnak meg az igényjogosultak 
és az anyag átvételére meg­
idézik őket, A bizottsági ülés 
néhány zsirbeszolgáltatas elen­
gedése iránti és más beszolgál 
tatással kopcso’axos kérelem 
letárgyaiása után déiíájban ért 
véget.

Pünkösdkor csak az 
utazzon, akinek 

feltétlenül szükséges
Az Államvasutak igazgatósága 

közli, hogy a pünkösdi ünnepek 
alkalmával rendszerint meg­
nyilvánuló nagyobb utasforga­
lom részére a szeméíyszái’itó 
vonatok számát & különleges 
viszonyok roiaíí szép ontani nem 
lehet. Ezért felkéri az utazó- 
közönsége , hogy & szükebb 
keretek között rendelkezésre 
álló vonatforgalom nrttt csak 
azok utazzanak, akiknek az el­
kerülhetetlenül szükséges.

ÍRÓGÉPET és sport gyermek- 
kocsit ere9 megvételre o Ju3* lin 
cem ntérutelep. Telefon 94. 618

I Jégbiztosítást, tűzbiztosítást, élet- 
bizio-iióst MAK-YY IMRE Kos­
suth L. 6 9Z. alatti irodájában 
kössön 511
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A magyar munkás
Igazi hangja

Őszinte beszélgetés egy munKással — fi magyar 
munkásság végre lerázza magáról a zsidó igát

Testvér, bizonyosan láttál 
már vérszopó piócát, mely rá- 
raíad emberre, állatra s ki­
szívja annak vérét. — Hát igy 
szívta a te véredet s a mi vé­
rünket is hossza időn keresz­
tül az ide betolakodott zsidó­
ság. így szipolvozoít ki s mind­
ezt tűrnünk keileít. Ha régen 
szót emeltünk ez ellen, — mert 
iszonyúan fájt a fajtánk tneg- 
gunyoiáaa — „íázitók“ cak és 
„rendbontók11-nak neveztek 
bennünket. A magyar munkás 
ság cagyrészéí évtizedeken ke­
resztül a zsidók irányították s 
vezették orruknál fogva. Be 
hálózták, becsalták őket párt­
jukba s a „munkásboldogító“ 
eszméket ott hirdették nekik. 
A Schwarizok és Khónok fel­
álltak egy kocsikenőcsös hor­
dóra s ott „így elvtársak, úgy 
elviárs ak“ ordították a „vi­
lágszabadságot" s „ovunkásjó- 
léteí !“ Közben a szegény ma­
gyar munkás vérrel-verítékkel 
ősszekuporgatoít pénzét kizsa 
rótták s felhasználták saját cél 
jsrkra !

Mindig munkáíjólétet em 
legííték. Szinte kirojtolózott & 
szájuk a sok „jóakarat" han- 
goí.tatásában. A szabadságot, 
jogot és egyenlőséget abban a 
napóleoni érielemben képzel­
tek, mely szerint „Ha egy cép 
tői el akarjátok venni szabad 
eágát, mindig szabadságról be­
szeljetek neki, — így utóbb 
megtörik." — így akarták ezt 
a kizsákmányoló zsidók. Ma­
gyarországot ki akarták sajáíi 
tani maguknak s a magyar né­
pé* szolgájukká termi.

fi múlt bűne
Mert a zsidó galíciai népség 

sohssera szerelte e munkát, 
csak a más népek vérén élős- 
ködai. Semmit nem hoztak ma 
gukkal erre a földre. Egy haj­
szál sem fűzi őket a magyar 
földhöz. S ez a kizsákmányoló 
népség akarta a magyar műn 
kast „felemelni ?“ Ez hirdette 
a munkás becsületét, aki leg­
nagyobb meggunyolója volt 
annak ?! S ez szerzett millió­
kat, mig íe testvérem 80 fillé­
res. napszám mellett dolgoztál! 
Ez a népség irt össze hetet- 
bavat „jéiétrői", „munkáskér- 
dés megoldásé"-ról, aki azt 
sem tudta, a talicskát eszik-e, 
vagy isszák, vagy a lapáttal 
miként kell bánni.

Mély megdöbbenéssel kellett 
néznünk, amikor magyar test­
véreinket Amerikába kény- 
szeritették ki s csalták ki sö 
tét lelkű zsidó ügynökök. Be­
csületes, jó magyarok talpa 
áléi rántották ki a vérével 
szentelt földet * helyükbe özön­
löttek a galiciai zsidók — nyúl 
bőrrel a hónuk alatt. S ezek 
a „szegény zsidók" néhány év 
alatt milliomosok lettek.

Tégedet munkásiestvéreaa ki- 
aprópénzeltek ■ holmi nyonaor- 

*Ülyeaztettek sok csa­
ládoddal együtt, — mig ők, a 
betolakodott férgek hatalmas 
bérpalotákat szereztek s éltek, 
mint hal a vízben.

Te pedig szörnyű elkesere­

désedben az ég felé mutogat­
tál, káromkodtál, hogy dolgo­
zol és ‘még sincs semmid ! — 
Hogy is lett volna, mikor kö­
zel egy millió zsidó szívta a 
véredet. Bizony mindez szo­
morú valóság s s múlt bűne.

„Ökölbe szorult 
a kezem!“ . . .

Egy kérgestenyerű, napbarní­
tott magyar munkással beszél­
getünk. E hasábé kon az ő tiszta, 
Őszinte hangját szólaltatjuk meg. 
Munkától megviselt arcában íz 
egész magyar munkásság képe 
tükröződik. — Istenem, milyen 
vsrázslafos a hangja, milyen 
biztató a szeme csillogása ?, mi­
lyen meleg testvéries a kéz 
szorítása. Apostoloknak kéne 
nevezni az ilyen munkásokat, 
mert apostolok ők, akik a szebb 
magyar jövőn munkálkodnak.

— Hát félrevezettek minket 
a ziidók, — kezdi. Évtizedeken 
át dirigáltak s beszéltek „műn 
kásjóléfről." Dicsérték, áídták 
a kommunista eszméket, hogy 
ott milyr-n „jó dolga" van a 
munkásnak. Érről ugyan sze­
mélyesen meggyőződtem share 
téren, hogy milyen a „szovjet 
paradicsom". — Hát, én azt 
mondom: még a halálos ellen­
ségemnek se kívánok belőle...

— Körül vol uok véve zsi­
dókká;. Ez a bízat szabadon 
garázdálkodhatott itt s rabolta 
a magyar dolgozókat. Ctak a 
here életmódot szerette. Meri 
sohase láttam még egy zsidót 
a szántófölden kapával’* ke 
zében dolgozni. Azon voltak, 
hogy a dolgozók millióit félre­
vezessék 3 fz?k u'án hasznot 
húzzanak! Éa is dolgoztam zsi 
dóknál 6 mindig megcsaltak. 
Lányom cselédként szolgált az 
egyik zsidónál, aki mindennap 
vele tűzette be még a cipőjét 
is. Ha a legkisebb hibát elkö­
vette, — a zsidó egyszerűen 
leköpte I (Ezt nein tudom meg­
bocsátani soha, mert fajtám, 
családom nagy meígunyelása 
volt!).

— Ökölbe szorult a kezem,
— folytatja munkástestvérümk,
— mikor tudomást szereztem 
Budapest és Győr terrorbom- 
bázásáré!. Én dolgoztam azok­
nak a házaknak építésénél, a- 
melyek ekkor porrá omlottak 
a nemzetközi zsidó uszitók ke­
gyetlen dühében. Magyar mun­
káskezek hosszú, veritékes 
munkája omlott porrá. . .

„fi magyar menkás újult 
hittel menetel a szebb 
jőve felél“
— Mi a véleménye az uj ese­

ményekről ? — kérdezzük.
— Hála Istennek, hogy igy 

történt. A magyar munkásság 
örül, hogy végre olyan kormá­
nyunk lett, mely a munkássá 
got felemeli az őt ncgyon is 
megillető életszínvonalra. Most- 
már lesz a munkának s a mun­
kásnak becsülete ! Végre leráz­
zuk magunkról a zsidó igát. A 
magyar munkás nem nyomor- 
tanyán sínylődik s nem szám­
kivetett módon él. Hisszük, hogy 
eljött a mi időnk. így látja ezt

ma minden becsületes magyar 
dolgozó. Mert ne higyjék ám 
azt, hogy mi nem láttuk a he­
lyes utat mindig. Tudtuk, hogy 
a zsidóság szörnyű tragédiát 
jelent számunkra, de nyakún 
kon ült, viselnünk kellett, Ki 
nyilott a mi szemünk régen. 
Láttuk a helyes utat, mely a 
miénk. Itt még egyszer nem 
engedünk 1919 et csinálni! A 
magyar dolgozókon nem lesz 
úrrá a zsidóság.

— Újult hittel menetelünk 
tovább a szebb magyar jövő 
felé. — Ez a mi igazi, őszinte 
hangunk.

— írd meg testvérem, — ki 
velünk dolgoztál egykor, — azt 
üzenjük minden magyarnak, 
hogy a magyar munkásság raa 
együtt harcol dicső katonáink­
kal s éppen olyan bátor, hős, 
mint azok !

Ezt üzenik a magyar mun­
kások : Dolgozni és győzni !

Várkonyi István

Rézgálic, rézmészpor és
1.

A földművelésügyi miniszter 
közelmúltban megjelent vonat- 
hozó rendelnie szőlősgazdáink 
részére kát. hoídankint 4 kg. 
rézgáccot, 14 kg fekete,géiicot éa 
4 kg rezmészporl biztosított. A 
védekezés eddigi módozatéi 
szerint eljárva ez a -mennyiség 
csak ivén kedvező eljéráa ese­
tén elegendő. Mégis céltudatos 
takarékossággal ezt a rendel­
kezésre áiió kisebb mennyisé­
gei kedvezőtlen időjárás esetén 
is úgy iehet beosztani hogy a 
tenyészeti időszak elején — 
amikor legveszedelmesebb a 
peronoszpóra és a legérzéke­
nyebb a szőlő — a legfonto 
sebb védekezésekéi eredménye 
sen végrehajthatjuk.

Az első permetezeseket feltét 
lenül rézgáliccai végezzük, s 
csak későbben terünk át a fe 
ketegáiic használatára.

Tekintettel arra, bouy az utal­
ványozott .védekezőszer meny- 
nyisége csak 3 permetezésre 
elegendő, a permetezéseknél a 
leggondosabban és Iegtskaré- 
kosebben kei! eijárni. A kg réz- 
géiicból összesen 8 hl fel szá­
zalékos berdói lé készíthet©, 
ami es első (2 5 hi) és máso­
dik (5 5 h ) permetezés lémeny- 
nyiséget biztosítja. Az utalvá­
nyozott feketegálicbóí készített 
9 hl lé pedig a harmadik per 
metezést is lehetővé teszi.

fi permetlé Készítése
A permetlé jó elkészítése a 

sikeres védekezés alapja. Ezért 
a levet a következőképp kell 
elkészíteni. Az 1 hl vízhez szük­
séges fél kg rézgálieot kb. 50 
liter vízben feloidjék, A rézgálic 
közömbösítésére kb. 50—60 dkg 
szaionnés oltott mész szüksé­
ges, amelyet eiőre megfelelő 
mennyiségű (50 liter) vízben 
szintén feloidnnk. Jobb hatású 
permeilevet kapunk, ha a mész- 
iejhez keverjük a géiicot, mint­
ha a rézgáiicoldathoz a meszet. 
Tehát a mészlejet kel! higabbra 
csinálni és inkább a rézgálieot 
kevesebb vízben feloldani. A 
mésznek, illetve az ebből ké 
sziléit mésztejnek tisztának, le­
véltől, gaztól, homoktól vagy 
epró kőtörmeléktől mentesnek 
ke lenni, tehát sűrű szitán át 
kell szűrni. A rézgélicoldatnak

a mészléhez keverését ne ha­
markodjuk el. hanem folytonos 
keverés közben, lassan öntsük 
a rézgáiicoidaíot a mészhez 
A hozzáöntések után a permet- 
levet piros lakmusz-, vagy ps_ 
dig fenoiftaíeinpapirossei meg 
keli vizsgálni, hogy jói van e 
elkészítve. Ha a lakmuszpapi- 
ros megkékül, vegy a fenoíta 
leinpapiros megvörösödik, a lé 
jól van közömbösítve ég fel- 
használható. Ha a lakmuszpa- 
piros nem kékül, vagy e fenoif- 
taleinpepiros nem vöiösödik 
meg, a permetléhez újra óvato­
san annyi meszet keli ed i. 
hogy a papirosok említett szín- 
változása bekövetkezzék. A 
rosszul készített lé, ha sok ben­
ne a mész, nem elegendőkép­
pen hatásos, ha pedig kévés, 
akkor nem jó! tapad, ezenkí­
vül a tőke leveleit, virágzatát 
meg is perzselheti.

A fél százalékos töménységű 
bordói levet gazdaságosabb és 
hatásosabb fe.<ete?estékkeí ja­
vított permetlé formájában fel­
használni, mert a feketefesíék a 
rézgá'ieot szárezpermetben is 
hosszabb id:-ig tartalékolja. Ez 
esetben a fél százalékos bor­
dó: levet itt ieirt módon eine- 
sejtjük és valamilyen vizze! 
könnyen elkeverhető fekete- 
(nem kátrány ) festéket adunk 
hozzá. Erre a célra szolgáinak 
a földművelésügyi miniszter ál­
tal engedélyezett Szőlőuitrdfe- 
kcie, Lángkorom, Rezfekde 
7 jelű készítmények is. Az 1 hí 
lére számított 36 -56 dkg festé­
ket a kész bordói iébó kivett 
néhány liter folyadékkal j j ös­
szekeverjük és azt állandó ks 
verés közben örkjük a többi 
permetléhez. Az igy készített 
fel százalékos fesiékes bordót 
jé alkalmazása igen előnyös, 
meri annak peronoszpóra eher, 
védőhatása a fél százalékos 
rendes bordói lénél jóval na­
gyobb,

A régebbről megmaradt rez- 
gáíicot is g -zdasagosabb ala­
csonyabb töménységű fél szá­
zalékos fekeiefestékkei javított 
bordói lé formájában felha z 
nélni.

A harmadik permetezésre 
számított fekeíegáiicbói a levet 
a bordói léhez hasonló módón 
készítjük el. Miuíán 1 5 száza­
lékos töménységben^ kei! a fe- 
ketegálicot hasznaink a hl-kint 
szükséges 1 5 kg fekeiegáíicot 
először kisebb mennyiségű víz­
ben kell jól elkeverve feloldani, 
mert a feloldás a szokásos zsák­
ban. áztatással a fekete festék 
esetleges visszamaradása mia.t 
megfelelően nem biztosítható. 
Az oldat bekeverése után a 
fekeleiálic közömbösítésére kb.
1 — 1 2 kg szeionnás oltott mész szemi
szükséges, amelyet megfelelő lyek .N
mennyiségű vízben szintén fei Berlin
oldunk. Továbbiakban teljesen lését i
úgy járunk el, mint előbb a Wiihe
bordoi lénél ismertettük. jelente

(Folytatjuk.) hogy
radn:

CSONGRÁDI HÍRLAP
Felelős szerkesztői 

vitéz Négyest István. kaíoc
Felelős kiadó i Szeder János.
Sserkcsztőség és kiadóhivatal i időszi

Kossuth-tcr 9. mos:,
Előfizetési ára havonként 3'40 pengi. ben 8

Egyes ssám ára hétköznap 14, nem
vasár- és ünnepnap 20 fillér.

Nyomatott 1 László és Szekeres
|elhet

könyvnyomdájában, Kossuth a. 28 és ro
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